
2/25/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

 
 

وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 120نام و نام خانوادگی :

دبیرستان کمالموضوع شیمی 3 و آزمایشگاه( * فصل اول)

1. با توجه به واکنش هاي روبه رو، پس از موازنه، کدام عبارت درست است؟
) برابر  1) مجموع ضریب هاي مولی مواد در معادله ي واکنش (

است.
2) اختلاف مجموع ضریب هاي مولی مواد واکنش دهنده در دو واکنش

برابر  است.
) سه برابر ضریب این ماده در واکنش ( 3) ضریب  در واکنش (

) است.
) به ضریب  4) مجموع ضریب هاي مولی مواد در معادله ي واکنش (

 برابر  است.

کد سوال: 104035-قلم چی-1394-سخت

 
2. در جرم هاي برابر از کدام دو ماده ي زیر، تعداد اتم ها برابر است؟  

( )

 
آ-           ب-           پ-            ت- 

1) آ و ب
 
4) ب و پ3) آ و ت2) پ و ت    

کد سوال: 104037-قلم چی-1394-سخت

3. در واکنش .................. پس از موازنه، نسبت مجموع ضرایب مولی واکنش دهنده ها به مجموع ضرایب مولی فراورده ها برابر

 
.................. بوده و واکنش از نوع .................. است. 

1) فلز سدیم با آهن  اکسید  جابه جایی یگانه

2) گاز پروپان با اکسیژن  ترکیب

3) محلول فسفریک اسید با محلول باریم هیدروکسید  جابه جایی دو گانه

 
4) محلول هیدروکلریک اسید با کلسیم کربنات  ترکیب 

کد سوال: 104100-قلم چی-1394-سخت

4.  گرم سدیم نیترات را در یک ظرف سرباز حرارت می دهیم. در لحظه اي که واکنش  پیشرفت داشته است. جرم مواد

 
درون ظرف چند گرم گزارش شده است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104121-قلم چی-1394-سخت

) نیترات، به تقریب چند گرم از کدام ترکیب واکنش دهنده بیافزاییم تا 5. در واکنش  گرم پتاسیم یدید با  گرم سرب (

 
واکنش دهنده ي محدود کننده نداشته باشیم؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104246-قلم چی-1394-خیلی سخت
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3٫4%50
(Na = 23 ,N = 14,O = 16 : g ⋅mo )l−1

1٫73٫46٫83٫08

8060II

(k = 39, I = 127,Pb = 207,N = 14,O = 16 : g ⋅mo )l−1
9٫877٫3219٫7617٫54
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صفحه 2

6. واکنش  گرم فلز سدیم با  گرم آب انجام شد. اگر جرم پایانی مواد در ظرف واکنش  گرم باشد، این واکنش در
سامانه اي .................. انجام شده و بازده درصدي آن .................. می باشد. (سدیم واکنش دهنده ي محدود کننده است.)   

 
 
4) باز - 3) بسته - 2) بسته -   1) باز -    

کد سوال: 104252-قلم چی-1394-سخت

) اکسید سیاه رنگ در شرایط مناسب استفاده شده 7. از فلز مذاب حاصل در واکنش ترمیت، براي آزاد سازي فلز مس، از مس (
) اکسید.  گرم فلز مس ناخالص با خلوص  آزاد شده باشد و بازده واکنش  باشد، است. اگر همراه با تولید آهن (

 
( مقدار پودر آلومینیم مصرف شده تقریباً چند گرم است؟ (

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104305-قلم چی-1394-سخت

8. براي سوختن کامل  ایزواوکتان خالص با چگالی  گرم بر میلی لیتر، چند لیتر هوا لازم است؟ (چگالی اکسیژن 

 
گرم بر لیتر بوده و  درصد حجمی هوا، اکسیژن است.)     

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104307-قلم چی-1394-سخت

 
9. در واکنش زیر، پس از موازنه نسبت مجموع ضریب هاي فراورده ها به ضریب هیدروکلریک اسید کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 104405-قلم چی-1394-سخت

10. اگر در یک ترکیب که از دو عنصر  و  تشکیل شده، نسبت جرم اتمی عنصر  به جرم اتمی عنصر  برابر   باشد و 

 
درصد جرمی ترکیب را عنصر  تشکیل دهد، فرمول تجربی آن کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104414-قلم چی-1394-سخت

11. اگر در واکنش  گرم از یک فلز قلیایی خاکی با مقدار کافی محلول نیتریک اسید،  گرم نیترات بدون آب آن فلز تشکیل

 
شود، جرم اتمی این فلز چند گرم بر مول است؟ 

 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 104415-قلم چی-1394-سخت

 
12. پس از موازنه ي واکنش زیر، کدام ترکیب بیش ترین ضریب را به خود اختصاص می دهد؟ 

محلول پتاسیم نیترات  رسوب کلسیم فسفات  محلول کلسیم نیترات  محلول پتاسیم فسفات
1) پتاسیم فسفات

 
4) پتاسیم نیترات3) کلسیم فسفات2) کلسیم نیترات 

کد سوال: 104440-قلم چی-1394-سخت

) اکسید است. در آزمایشی،  گرم 13. یکی از روش هاي تولید گاز کلر در آزمایشگاه، واکنش هیدروکلریک اسید با منگنز (
) اکسید ناخالص با مقدار اضافی هیدروکلریک اسید واکنش داده و  گرم گاز کلر تولید کرده است. نسبت جرم منگنز (

 
ناخالصی در جامد اولیه به جرم منگنز در جامد اولیه تقریباً کدام است؟   

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104448-قلم چی-1394-سخت

14. در واکنش فلز منیزیم با سولفوریک اسید رقیق، در شرایط استاندارد  لیتر گاز تولید شده است. اگر بازده درصدي واکنش 

 
 باشد، به تقریب چند گرم منیزیم ناخالص با خلوص  مصرف شده است؟    

13٫8200213٫5

(Na = 23,H = 1 : g ⋅mo )l−1
%98%98%50%50
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III25٫6%80%62
Al = 27 , Cu = 64 g ⋅mol−1

34٫7622٫2712٫329٫29

200mL0٫571٫25
20(O = 16,C = 12,H = 1 : g ⋅mo )l−1

16032014201600
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1٫27٫4

(H = 1,N = 14,  O = 16 : g ⋅mo )l−1
4HN (aq) +M(s) → M (aq) + 2N (g) + 2 O(l)O3 (N )O3 2 O2 H2

2440988

+→+

IV348
IV142

(Mn = 55,  O = 16 ,  Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1
0٫631٫580٫511٫95

18
%80%72(Mg = 24g ⋅mo )l−1
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صفحه 3

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104450-قلم چی-1394-سخت

) اکسید خالص در واکنش ) با مقدار کافی از آهن ( 15. چند گرم آلومینیوم اکسید، از واکنش  گرم آلومینیوم (با خلوص 
( ترمیت با بازده  تولید می شود؟ (

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104581-قلم چی-1394-سخت

16. اگر در واکنش تجزیه ي آمونیوم دي کرومات،  گرم آمونیوم دي کرومات با خلوص  درصد به میزان  درصد

 
تجزیه شود، چند گرم ماده ي جامد در واکنش باقی می ماند؟ (ناخالص ها نیز جامدند و در واکنش شرکت نمی کنند.) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104620-قلم چی-1394-سخت

17. یکی از سوخت هایی که سال ها پیش در موشک سازي به کار می رفت، مخلوطی متشکل از دو مایع هیدرازین  و دي
نیتروژن تترا اکسید  بوده است که در اثر تماس، آتش گرفته و دو گاز نیتروژن و بخار آب را تولید می کنند. اگر  گرم

هیدرازین با  گرم دي نیتروژن تترا اکسید مخلوط شوند و  میلی لیتر گاز نیتروژن در شرایط  به دست آید، بازده
درصدي این واکنش تقریباً تقریباً کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 104623-قلم چی-1394-سخت

18. در کدام واکنش پس از موازنه، نسبت مجموع ضریب استوکیومتري واکنش دهنده به فراورده ها بزرگتر است؟
 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 114717-قلم چی-1395-سخت

 
19. چه تعداد از مطالب زیر درست است؟

 
•   گرم گاز اکسیژن  مولکول است. 

 
•  نسبت به تعداد مول کربن به تعداد مول هیدروژن در یک مول گلیسرین برابر  است.

 
•  فرمول مولکولی متیل سالیسیلات  است. 

 
•  از تخمیر کربوهیدرات ها توسط آنزیم ها، اتانول حاصل می شود.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114722-قلم چی-1395-سخت

20. ترکیبی داراي فرمول مولکولی  است که تقریباً  درصد جرمی آن را کربن تشکیل می دهد. درصد جرمی اکسیژن
در این ترکیب تقریباً کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114724-قلم چی-1395-سخت

21. ترکیبی از دو عنصر  و  داراي فرمول تجربی  است. اگر درصد جرمی  در ترکیب  باشد. جرم مولی  تقریباً چند
برابر جرم مولی  است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114725-قلم چی-1395-سخت

22. اگر واکنش تهیه ي دي اتیل اتر از اتانول با بازده  درصد انجام شود، در صورتی که اتانول  درصد بیشتر استفاده شود، براي

 
تهیه ي  گرم دي اتیل اتر تقریباً چند گرم اتانول لازم است؟

 

21٫4317٫3642٫1533٫48

270%70III

%90O = 16, Al = 27, Fe = 56 : g ⋅mol−1

321٫3357459489٫7

100٫88062٫5

(N = 14,  H = 1 ,  O = 16 ,Cr = 52 : g ⋅mo )l−1
30٫478108٫480٫8

( )N2H4
( )N2O46٫4

18٫45600STP

(O = 16 ,  N = 14 ,  H = 1 : g ⋅mo )l−1

8٫3316٫6641٫6683٫33

S (aq) + (s) + O(l) → S (aq) +HI(aq)H2 O3 I2 H2 H2 O4
L (aq) +C (g) → L C (aq) + (g)i2O2 O2 i2 O3 O2

Mn (s) +HCl(aq) → MnC (aq) +C (g) + O(l)O2 l2 l2 H2
TiC (l) + O (l) → Ti (s) +HCl(aq)l4 H2 O2

83٫011 × 1023
(O = 16g ⋅mo )l−1

0٫375
C8H8O2

1234

C6H6On65٫4
(C = 12,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

17٫0214٫5434٫0429٫1

xyxy3x22٫5%y

x

0٫871٫153٫40٫33

8020
1٫85

(C = 12,H = 1,O = 16g ⋅mo )l−1

2C C OH C C OC C + OH3 H2 − →−−−−−
SH2 O4

H3 H2 H2 H3 H2
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صفحه 4

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114727-قلم چی-1395-سخت

23. در سوختن  گرم گلوکز به ترتیب از راست به چپ چند لیتر هوا مصرف می شود و چند لیتر گاز تولید می گردد؟ (دماي واکنش
سوختن بالا ولی دما و فشار ثابت است) حجم مولی گازها در شرایط واکنش  است. 

  (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114729-قلم چی-1395-سخت

،  درصد  و  ، به همراه  مول مخلوط گازي که  درصد  24. در یک ظرف دربسته  مول پروپان 
درصد  دارد، قرار گرفته است. پس از زدن جرقه، واکنش سوختن پروپان، به طور کامل انجام شده و همه فراورده ها، در حالت

گازي می باشند. تقریباً چند درصد حجمی گازهاي نهایی را بخار آب تشکیل می دهد؟
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 114730-قلم چی-1395-سخت

25. چنان چه در شرایط مناسب بازده درصدي واکنش زیر (پس از موازنه ي معادله ي آن)، برابر  درصد باشد، از واکنش 

 
کیلوگرم آمونیاك، چند گرم نیتروژن دي اکسید با خلوص  درصد به دست می آید؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114732-قلم چی-1395-سخت

26.  گرم  ناخالص را حرارت می دهیم تا تجزیه شود. گاز  تولید شده را ابتدا توسط  مول  جذب
، ترکیب  باشد و در می کنیم. باقی مانده ي  توسط  گرم  جذب می شود. اگر ناخالصی هاي همراه 

 
اثر حرارت، تجزیه نشود، تقریباً چند درصد از جرم مخلوط اوّلیه را  تشکیل می دهد؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114734-قلم چی-1395-خیلی سخت

27. همه گزینه هاي زیر به جز گزینه ي .................. نادرست اند.
1) سوخت تمیز را از واکنش کربن دي اکسید و گاز حاصل از واکنش قلع با هیدروکلریک اسید می توان تهیه کرد.

2) اگر در واکنش ترمیت به جاي فریک اکسید از کوپریک اکسید استفاده شود، مجموع ضرایب واکنش تغییري نمی کند.
3) از واکنش ذغال سنگ داغ با آب، گاز متان تهیه خواهد شد.

4) در تصفیه ي هواي فضاپیما توسط  و  در  و  ثابت، کاهش حجم یکسانی در هر دو واکنش مشاهده می شود.
کد سوال: 114735-قلم چی-1395-سخت

28.   برم و  جیوه را مخلوط می کنیم تا واکنش  شود. اگر چگالی برم و جیوه
را به ترتیب  و  گرم بر میلی لیتر درنظر بگیریم، در پایان واکنش چند گرم از جیوه باقی می ماند؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114736-قلم چی-1395-سخت

 
29. کدام گزینه نادرست است؟ 

2٫875g3٫45g1٫84g2٫208g

9
25L ⋅mol−1

(C = 12,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1
15 − 37٫57٫5 − 7515 − 757٫5 − 37٫5

0٫5(g)C3H82020O275N25
CO2

10٫510٫09٫512٫0

7068
92(N = 14,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

N (g) + (g) → N (g) + O(g)H3 O2 O2 H2
1٫4 × 1051٫4 × 1031٫1 × 1051٫1 × 103

216NaHCO3CO20٫5Li2O2
CO212LiOHNaHCO3SiO2

Si

(Na = 23,H = 1,C = 12,O = 16,Li = 7,Si = 28 : g ⋅mo )l−1
9٫719٫414٫629٫2

LiOHLi2O2PT

0٫2mL0٫2mLHg(l) +B (l) → HgB (s)r2 r2
3٫313٫5

(Br = 80,Hg = 200 : g ⋅mo )l−1
1٫5641٫8751٫5781٫456

(C = 12,H = 1,O = 16 : g ⋅mo )l−1
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1) شمار اتم هاي هیدروژن در آمونیوم دي کرومات چهار برابر شمار اتم هاي کروم در آن است.
2) فرمول مولکولی آسپیرین  و یک ترکیب آروماتیک است.

3) ترکیبی با فرمول تجربی  می تواند داراي جرم مولی  باشد.
4) درصد جرمی اکسیژن در گلیسرین بیشتر از درصد جرمی اکسیژن در اتیلن گلیکول است.

کد سوال: 114828-قلم چی-1395-سخت

 
30. در اثر انجام واکنش زیر  گرم گاز و  گرم ماده ي جامد تولید می شود، جرم مولی عنصر  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114829-قلم چی-1395-سخت

31. مقدار گاز  حاصل از واکنش  گرم منیزیم با خلوص  درصد با مقدار کافی هیدروکلریک اسید را از واکنش چند گرم

 
سدیم خالص با مقدار کافی آب می توان به دست آورد؟ 

  (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114830-قلم چی-1395-سخت

) و  گرم هیدروژن در ظرف واکنش آغازشده است. با فرض 32. واکنش هاي زیر از قرار دادن   لیتر (در شرایط 
این که بازده واکنش اول  و بازده واکنش سوم  و بازده واکنش دوم نامعلوم باشد و در پایان واکنش  گرم 

 
تولیدشده باشد، چند گرم آب در طول این آزمایش تولیدشده است؟ 

 
الف) 

 
ب) 
پ) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114832-قلم چی-1395-خیلی سخت

33. مطابق واکنش زیر، در دماي بالا، گاز آمونیاك با مس  اکسید واکنش می دهد، اگر این واکنش با بازده ي  درصد انجام
شود، براي تهیه ي  گرم فلز مس، چند گرم  با خلوص  با مقدار کافی آمونیاك واکنش می دهد؟ 

 

 
1)  گرم

 
2)  گرم

 
3)  گرم

 
4)  گرم

کد سوال: 114900-قلم چی-1395-سخت

34. کدام مطلب درست است؟
1) در معادله ي واکنش سوختن بنزین، مجموع ضریب هاي واکنش دهنده ها از مجموع ضریب هاي فراورده ها بزرگتر است.

2) اتانول به تازگی در برخی از کشورها به عنوان یک سوخت تمیز براي خودروها استفاده می شود.
3) در واکنش  مول بخار آب بسیار داغ با مقدار کافی ذغال سنگ،  مول گاز تولید می شود.

4) در فرمول تجربی ایزواوکتان، اختلاف شمار اتم هاي کربن و هیدروژن برابر  است.
کد سوال: 114901-قلم چی-1395-متوسط

35. نیم مول کلسیم کربنات، باید به تقریب چند درصد تجزیه شود تا جرم گاز آزاد شده با جرم واکنش دهنده ي باقی مانده برابر

 
شود؟ 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 114902-قلم چی-1395-سخت

36. فلز آلومینیم، مطابق واکنش  با محلول آبی
سدیم هیدروکسید واکنش می دهد. اگر در این واکنش،  گرم آب و  گرم  را با مقداري فلز آلومینیم ترکیب کنیم، 
 گرم گاز هیدروژن تولید می شود. کدام یک از اعداد زیر، نمی تواند نشان دهنده ي جرم باقی مانده ي واکنش دهنده ها پس از انجام

 
واکنش باشد؟ 

C9H8O4
CH268g ⋅mol−1

1٫710٫5M

(N = 14H = 1,O = 16 : 68g ⋅mo )l−1
2MN (l) + O(g) → M (s) +MOH(s) +N (g)H2 N2 N3 H3

2374686

H219٫250

(Mg = 24,Na = 23g ⋅mo )l−1
9٫218٫473٫636٫8

33٫6N2STP6
90%100%41٫4NO2

(N = 14,H = 1,O = 16g ⋅mo )l−1

(g) + 3 (g) → 2N (g)N2 H2 H3
4N (g) + 5 (g) → 4NO(g) + 6 O(g)H3 O2 H2

2NO(g) + (g) → 2N (g)O2 O2
24٫348٫612٫1536٫45

(II)60
7٫68CuO80

(Cu = 64,O = 16 : g ⋅mo )l−1

3CuO(s) + 2N (g) 3Cu(s) + 3 O(g) + (g)H3 →
Δ

H2 N2
2012٫8157٫2

0٫20٫2
4

(Ca = 40,C = 12,O = 16 : g ⋅mo )l−1

69٫4456٫3721٫8239٫57

2Al(s) + 2NaOH(aq) + 6 O(l) → 2NaAl (aq) + 3 (g)H2 (OH)4 H2
19٫812NaOH

0٫9

(Al = 27,Na = 23,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1
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صفحه 6

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114903-قلم چی-1395-سخت

، اگر چگالی گاز نیتروژن در شرایط واکنش  گرم بر لیتر باشد، براي تولید  لیتر گاز نیتروژن 37. در واکنش تجزیه ي 

 
به چند گرم  با خلوص  نیاز داریم؟ (بازده درصدي این واکنش  می باشد.)

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 114905-قلم چی-1395-سخت

 
38. چند مورد از مطالب زیر، درست اند؟

الف) شمار مول هاي فراورده ي حاصل از تجزیه یک مول کلسیم کربنات نصف شمار مول هاي حاصل از تجزیه یک مول آلومینیم

 
سولفات است.

 
ب) تنوع فراورده هاي حاصل از تجزیه آمونیوم دي کرومات بیش تر از فراورده  هاي حاصل از تجزیه سدیم هیدروژن کربنات است.

 
ج) براي شناسایی یون نقره می توان از محلول پتاسیم کرومات استفاده کرد.

 
د) مقدار گاز آزاد شده از تجزیه  مول سدیم آزید سه برابر مقدار گاز آزاد شده از تجزیه  مول سدیم نیترات است.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115165-قلم چی-1395-سخت

39. تعداد اتم هاي  مول اوره چند برابر تعداد مولکول هاي یک مول آمونیاك است؟

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115169-قلم چی-1395-سخت

40. اگر محلول حاصل از واکنش  گرم فلز قلیایی خاکی  با آب، بتواند با مقدار کافی هیدروبرمیک اسید واکنش دهد و 
گرم برمید فلز  تولید کند. جرم اتمی عنصر  چند  است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115171-قلم چی-1395-سخت

 
41. جوش شیرین (سدیم هیدروژن کربنات) براساس واکنش زیر در دماي  درجه تجزیه می  شود.

اگر  گرم جوش شیرین با خلوص  درصد، به میزان  درصد تجزیه شود، تفاوت مجموع جرم گازهاي تولید شده در واکنش با 
جرم فراورده جامد تولید شده در واکنش، چند گرم است؟ (ناخالصی ها تجزیه نمی شوند) 

  (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115175-قلم چی-1395-سخت

42. در دما و فشار ثابت،  گرم بخار اتانول با  مول گاز شامل  حجمی اکسیژن و  حجمی نیتروژن وارد سیلندر
موتور خودروي اسباب بازي شده و به طور کامل می سوزد. اگر در این شرایط همه فراورده ها گاز باشند، چند درصد حجمی گازهاي

 
خارج شده (باقی مانده و فراورده) از اگزوز را به تقریب بخار آب تشکیل می دهد؟

  (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115176-قلم چی-1395-سخت

43. در کدام یک از واکنش هاي داده شده، پس از موازنه تعداد موادي که داراي ضریب استوکیومتري یکسان هستند، بیشتر است؟

3٫53٫63٫73٫8

NaN30٫780
NaN3%65%80

(Na = 23,N = 14 : g ⋅mo )l−1
119٫5166٫6778٫87381

11
1234

0٫5

41
4

15
2   

2٫74M5٫94
MMg ⋅mol−1(Br = 80g ⋅mo )l−1

244087٫6137

110
NaHC (s) → N C (s) +C (g) + O(g)O3 a2 O3 O2 H2

214050

(Na = 23, C = 12, O = 16, H = 1 : g ⋅mo )l−1
4٫652٫152٫651٫1

2301020%80%

(C = 12, O = 16, H = 1 : g ⋅mo )l−1
5٫5412٫7710٫687٫69
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 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 115772-قلم چی-1395-سخت

44. کدام واکنش به شکلی که نوشته شده است انجام می شود؟
 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 115773-قلم چی-1395-متوسط

45. اگر تعداد اتم هاي هیدروژن در یک نمونه آمونیاك برابر  اتم باشد و تعداد یون هاي  موجود در یک
نمونه از کلسیم کلرید نیز همین تعداد باشد، جرم نمونه کلسیم کلرید تقریباً چند برابر جرم نمونه آمونیاك است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115776-قلم چی-1395-سخت

46. مقداري  در واکنش  و مقداري  در واکنش  شرکت داده می شود در اثر انجام این واکنش ها  گرم
کربن دي اکسید و  گرم آب حاصل می شود. مجموع جرم هاي  و  چند گرم است؟ 

 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115779-قلم چی-1395-خیلی سخت

47. اگر در واکنش کامل  گرم آهن ناخالص با خلوص  با محلول هیدرویدیک اسید، همان اندازه گاز آزاد شود که در واکنش

کامل  گرم سدیم ناخالص با خلوص  با آب آزاد می شود، نسبت  کدام است؟ (ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند.) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115780-قلم چی-1395-سخت

48.  گرم از یک سنگ معدن روي اکسید  که فقط حاوي مقداري روي  به عنوان ناخالصی نیز هست، با محلول
سولفوریک اسید مطابق زیر واکنش داده می شود. حجم گاز هیدروژن آزاد شده  لیتر است. درصد خلوص  کدام است؟ (در

 
شرایط آزمایش، چگالی گاز هیدروژن را  درنظر بگیرید.)

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115783-قلم چی-1395-سخت

49. در شرایط استاندارد  لیتر واکنش گر  را با  گرم ماده ي  در واکنش فرضی و موازنه شده 
 که جرم مولی  و  به ترتیب  و  گرم بر مول می باشد، واکنش

می دهیم. حجم گاز تولید شده در شرایط استاندارد چند لیتراست؟

HCl+N C → NaCl+ O+Ca2 O3 H2 O2
FeC +KI → FeC + +KCll3 l2 I2

L +C → L C +i2O2 O2 i2 O3 O2
KBr+KBr +HCl → B +KCl+ OO3 r2 H2

NaCN (aq) +AgN (aq) → NaN (s) +AgCN (aq)O3 O3
2Al (s) +F (s) → A (s) + 2Fe (l)e2O3 l2O3

2 P (aq) + 3Ca (aq) → C (aq) + 6KN (s)K3 O4 (N )O3 2 a3(P )O4 2 O3
KCl (s) → KClO (s) + (g)O3 O2

36٫132 × 1021
Cl−

(Ca = 40,Cl = 35٫5,N = 14,H = 1 : g ⋅mo )l−1

9٫84٫356٫530٫1

C3H8ICaCO3II17٫6
9C3H8CaCO3

(Ca = 4,O = 16,C = 12,H = 1 : g ⋅mo )l−1

I) (g) + 5 (g) → 3C (g) + 4 O (l)C3H8 O2 O2 H2
II)CaC (s) + 2HCl (aq) → CaC (aq) + O (l) +C (g)O3 l2 H2 O2

104٫414٫415٫6

1٫4x%

4٫6y%
y

x

(Fe = 56,Na = 23 : g ⋅mo )l−1

20٫50٫254

250(ZnO)(Zn)

24ZnO

0٫12g ⋅L−1(Zn = 65,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

Zn (s) + S (aq) → ZnS (aq) + (g)H2 O4 O4 H2
ZnO (s) + S (aq) → ZnS (aq) + O (l)H2 O4 O4 H2

37٫4440٫6362٫5659٫37

11٫2A32B

aA (g) + 5B (g) → 4C (g) + 6D (l)C ،B،AD30،32،1718
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صفحه 8

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115784-قلم چی-1395-سخت

50. جرم جامد باقی مانده در اثر تجزیه ي مقداري پتاسیم پرمنگنات ناخالص  برابر جرم اولیه ي پتاسیم پرمنگنات است درصد

خلوص پتاسیم پرمنگنات تقریباً کدام است؟ 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115790-قلم چی-1395-سخت

) پس از پایان واکنش تنها  گرم از جرم مواد 51. اگر در واکنش تجزیه  گرم کلسیم کربنات ناخالص (با درصد خلوص 

 
جامد موجود در ظرف کاسته شده باشد، بازده درصدي این واکنش کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115818-قلم چی-1395-سخت

52. واکنش آلومینیوم با محلول هیدروژن برمید، از نوع .................. است که فراورده ي گازي حاصل از آن در اثر واکنش ..................
نیز حاصل می شود و مجموع ضرایب مولی مواد در معادله ي موازنه شده ي این دو واکنش برابر .................. است.

1) جابه جایی یگانه، باریم با آب، 
2) جابه جایی یگانه، تجزیه ي متانول، 

3) جابه جایی یگانه، روي با هیدروکلریک اسید، 
4) جابه جایی دوگانه، منگنز  اکسید با هیدروکلریک اسید، 

کد سوال: 115833-قلم چی-1395-سخت

53. جرم هاي مساوي از  و  را در ظرف واکنش مخلوط کرده و با هم واکنش می دهیم. بعد از انجام واکنش تمامی گوگرد تبدیل
به  می شوند. پس از اتمام واکنش، تقریباً چند درصد مخلوط در ظرف واکنش شامل  خالص می باشند؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115840-قلم چی-1395-خیلی سخت

54. محلولی که شامل  مول .................. است می تواند .................. لیتر کربن دي اکسید با چگالی  را جذب کند. (
(

2) لیتیم هیدروکسید - 1) لیتیم پراکسید - 
4) لیتیم هیدروکسید - 3) لیتیم پراکسید - 

کد سوال: 115842-قلم چی-1395-سخت

 
55. چند مورد از موارد زیر درست است؟

 
الف) با افزودن یک گروه هیدروکسیل به ترکیب  اتان دي الُ، ترکیب  پروپان تري الُ حاصل می شود.

 
ب) فرمول مولکولی آسپرین،  است.

 
پ) وقتی موتور خودرو در حالت درجا کار می کند، اکسیژن واکنش دهنده ي محدودکننده است.

ت) در واکنش هاي کیسه ي هوا، واکنش مولد گاز سبب افزایش دما تا  می شود.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115845-قلم چی-1395-سخت

56. مخلوطی از سدیم هیدروژن کربنات و کلسیم کربنات به جرم  گرم در اثر حرارت به طور کامل تجزیه شده و  میلی لیتر

 
( آب تولید می شود، جرم کربن دي اکسید تولید شده چند گرم است؟ (چگالی آب: 

13٫422٫411٫25٫6

15
16

(K = 39,Mn = 55,O = 16 : g ⋅mo )l−1

84623142

2005022

(O = 16 , Ca = 40 , C = 12 : g ⋅mo )l−1
40755060

17
16

18
(IV )20

AlS

Al2S3Al

(Al = 27g ⋅mo ,S = 32g ⋅mo )l−1 l−1

%21٫87%37٫5%43٫75%56٫25

0٫52g ⋅L−1

C = 12,O = 16g ⋅mol−1

8٫811
4٫45٫5

−2،1−3،2،1
C9H8O4

C100∘

1234

38٫63٫6
1g ⋅mL−1

(Na = 22,Ca = 40,C = 12,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1
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 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115851-قلم چی-1395-سخت

 
57. پس از موازنه ي واکنش هاي زیر، مجموع ضریب هاي  در دو واکنش برابر کدام عدد است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115895-قلم چی-1395-سخت

58. ترکیب مولکولی  داراي جرم مولی  و ترکیب مولکولی  داراي جرم مولی  است. تعداد مولکول هاي موجود در  گرم
، چند برابر تعداد مولکول هاي موجود در  گرم از  است؟ از 

 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115897-قلم چی-1395-سخت

، چند گرم  با خلوص  59. اگر واکنش زیر با بازده ي  درصد انجام شود، براي تهیه ي  گرم گاز کلر 

 
درصد نیاز است؟ 

 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115898-قلم چی-1395-سخت

 
60. کدام گزینه نادرست است؟ 

1) تعداد اتم هاي موجود در  گرم  با تعداد مولکول هاي موجود در  گرم  برابر است.
) نیترات، محلول در آب می باشند. 2) فراورده هاي واکنش محلول پتاسیم پدید با محلول سرب (

3)  مول آب، از  اتم تشکیل شده است.
4) از واکنش کربن مونوکسید با هیدروژن می توان سوختی تمیز براي خودروها تولید کرد.

کد سوال: 115901-قلم چی-1395-سخت

، تقریباً چند لیتر 61. اگر  با انجام سه واکنش زنجیره اي زیر از  و  تولید شود؛ براي تهیه ي  گرم 

 
)(واکنش ها موازنه نشده اند) گاز کلر با چگالی  نیاز است؟ (

 
الف) 

 
ب) 
پ) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115902-قلم چی-1395-سخت

62. گاز کربن دي اکسید حاصل از تجزیه ي  سدیم هیدروژن کربنات با خلوص  در واکنش با محلول لیتیم پراکسید، چند
لیتر گاز اکسیژن در شرایط  تولید می کند؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115903-قلم چی-1395-سخت

15٫4118٫89٫6

OH2
KMn +HI → Mn + O+KI +  (IO4 I2 H2 I2
S+NaOH → N S+N + O (IIa2 a2S2O3 H2

11121314

XMY4Ma

Y2aX

81
8

21
2

801٫42C (g)l2MnO260

(Mn = 55,O = 16,Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1
Mn (s) + 4HCl(aq) → MnC (aq) +C (g) + 2 O(l)O2 l2 l2 H2

2٫1753٫6252٫3204٫640

(C = 12,O = 16,H = 1,P = 31 : g ⋅mo )l−1

70PH3 O4251٫43CO2
II

5 × 10−39٫033 × 1021

KClO4Cl2KOH5KClO4
2٫5g ⋅L−1K = 39,Cl = 35٫5,O = 16 : g ⋅mol−1

C +KOH → KCl+KClO+ Ol2 H2
KClO → KCl+KClO3

KCl → KCl +KClO3 O4
4٫101341٫758٫2003٫180

16٫8 g80%

STP(Na = 23,H = 1,C = 12,O = 16 : g ⋅mo )l−1

3٫360٫8962٫241٫12
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صفحه 10

) در دما و فشار یکسان درست است؟  ) و  حجم گاز هیدروژن (نمونه ي  63. کدام گزینه در مورد یک حجم گاز پروپان (نمونه ي 

) برابر  است.  ) به نمونه ي ( 1) نسبت جرم نمونه ي (
) برابر  است. ) به نمونه ي ( 2) نسبت شمار مولکول ها در نمونه ي (

) برابر  است. ) به نمونه ي ( 3) نسبت شمار اتم ها در نمونه ي (
) برابر  است. ) به نمونه ي ( 4) نسبت شمار مول ها در نمونه ي (

کد سوال: 115905-قلم چی-1395-سخت

64. از تجزیه ي  گرم کلسیم کربنات جامد و ناخالص،  لیتر گاز کربن دي اکسید به دست می آید، در صورتی که چگالی گاز 

برابر  باشد، درصد خلوص نمونه ي کلسیم کربنات کدام است؟ 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115906-قلم چی-1395-متوسط

65. براي پالایش هواي درون یک فضاپیما، یک بار از لیتیم پراکسید و بار دیگر از لیتیم هیدروکسید استفاده کرده اند. اگر مقدار گاز
کربن دي اکسید مصرف شده در این دو مرحله برابر باشد، نسبت جرم گاز اکسیژن تولید شده در واکنش اول به جرم آب تولید شده در

واکنش دوم، به تقریب کدام است؟ 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115907-قلم چی-1395-سخت

66. فراورده ي حاصل از واکنش  لیتر گاز هیدروژن با چگالی  و  گرم کربن مونوکسید با چند گرم اکسیژن
به طور کامل می سوزد؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115908-قلم چی-1395-سخت

67.  گرم از یک هیدروکربن، در مقدار اضافی گاز اکسیژن، به طور کامل می سوزد و  گرم  تولید می کند. در صورتی

 
که یکی از هیدروژن هاي این هیدروکربن را با اتم کلر جایگزین کنیم، درصد کلر در ترکیب به دست آمده تقریباً کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115909-قلم چی-1395-سخت

68. فلوئوریدهاي زنون، از واکنش مستقیم عنصرهاي زنون و فلوئور در دما وفشار بالا، تولید می شوند با توجه به شرایط آزمایش،

مول فلوئور و ممکن است هر یک از ترکیب هاي و  تولید شوند. اگر در یک آزمایش، 

 مول زنون با هم واکنش دهند، فقط دو ترکیب  و  تولید شده و  مول زنون باقی بماند،

 
درصد مولی  در مخلوط گازهاي نهایی موجود در ظرف واکنش کدام است؟ (همه ي مواد گازي شکل اند)

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 115910-قلم چی-1395-خیلی سخت

69.  براثر گرما دیدن در هوا،  و  تبدیل می شود. اگر یک نمونه ي  گرمی از  با
خلوص  درصد، در مجاورت هوا تا پایان واکنش حرارت داده شود، کاهش جرم مواد جامد معادل  گرم  می باشد. جرم اتمی

میانگین  کدام است؟ (ناخالصی ها به صورت جامد باقی مانده و واکنش نمی دهند.)  
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 115911-قلم چی-1395-خیلی سخت

1102
(C = 12,H = 1 : g ⋅mo )l−1

210٫4
120٫25

120٫55
218٫5

206CO2
1٫1 g

L
(Ca = 40,C = 12,O = 16 : g ⋅mo )l−1

80752562

(C = 12,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

0٫890٫540٫320٫78

44٫80٫1 g ⋅L−133٫6
(C = 12,H = 1,O = 16 : g ⋅nmo )l−1

28٫826٫953٫7657٫6

6٫417٫6CO2

(C = 12,O = 16,H = 1,Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1
14٫5%70٫3%44٫5%65٫4%

Xe ،XeF4 F2XeF65 × 10−4

1٫85 × 10−4
XeF4XeF69 × 10−6

XeF6
80847882

(s)M2S3M (s)O2S (g)O212(s)M2S3
700٫6
M(O = 16,S = 32 : g ⋅mo )l−1

152176184138
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70. در واکنش تجزیه ي پتاسیم پرمنگنات ناخالص، نسبت جرم مواد جامد باقیمانده به جرم مواد اولیه برابر  است. در صورتی

که با بازده  درصد حجم گاز تولیدي  میلی لیتر و چگالی آن  باشد، درصد خلوص پتاسیم پرمنگنات در نمونه ي

 
اولیه چه مقدار خواهد بود؟ (ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند.) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 117055-قلم چی-1395-سخت

71. فلزي در واکنش با آب و در شرایط استاندارد،  لیتر گاز آزاد می کند. نماد این فلز چیست و چند گرم از آن مصرف شده

 
است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 118752-قلم چی-1395-خیلی سخت

 
72. فلز آلومینیم طبق واکنش زیر می تواند با محلول سدیم هیدروکسید واکنش دهد: 

  
 گرم فلز آلومینیم را با  گرم محلول سدیم هیدروکسید در یک ظرف واکنش می دهیم. بازده واکنش چقدر است اگر در

 
پایان واکنش، جرم محلول باقی مانده،  کل جرم اولیه مواد موجود در ظرف باشد؟

 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 118755-قلم چی-1395-سخت

73. مقدار  گرم سدیم سولفات ده آبه ناخالص را حرارت می دهیم. اگر  درصد جرم سدیم سولفات ده آبه خالص به صورت
بخار آب از دست رود و جرم جامد باقی مانده تقریباً برابر با  گرم باشد، درصد خلوص نمک متبلور اولیه به تقریب کدام است و

 
تقریباً چند مول آب به صورت بخار خارج می شود؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 118789-قلم چی-1395-سخت

 
74. چه تعداد از عبارت هاي زیر درباره واکنش فلز آلومینیم با محلول مس  سولفات نادرست می باشد؟

 
- یک واکنش جابه جایی یگانه است که در آن دو فراورده با انحلال پذیري متفاوت به دست می آید.

 
- در این واکنش فلز آلومینیم جاي مس موجود در مس  سولفات را گرفته و مس را به صورت محلول آزاد کرده است.

 
- مجموع شمار مول هاي واکنش دهنده ها در این واکنش از مجموع شمار مول هاي فرآورده ها کم تر است.
- از واکنش آلومینیم با محلول مس  سولفات رسوب سرخ رنگ آلومینیوم سولفات به وجود می آید.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 120010-قلم چی-1395-سخت

75. پس از موازنه واکنش هاي زیر در کدام گزینه، نسبت مجموع ضرایب استوکیومتري فراورده ها به واکنش دهنده ها کوچک تر
است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

کد سوال: 120014-قلم چی-1395-سخت

76. کدام واکنش زیر از نوع جابه جایی دوگانه است و رسوبی هم در فراورده ها مشاهده نمی شود؟

0٫944

701000٫8g ⋅ L−1

( = 32 ,Mn = 87 ,KMn = 158 , Mn = 197 )O2
g

mol
O2

g

mol
O4

g

mol
K2 O4

g

mol
79703960

11٫2

(K = 39,Na = 23,Ca = 40,Sr = 88,H = 1 : g ⋅mo )l−1

46 −Na20 −Ca19٫5 −K88 −Sr

Al(s) +NaOH(aq) + O(l) → NaAl (aq) + (g)H2 (OH)4 H2
40٫5159٫5

49
50

(Al = Al)(محدودکننده = 27,Na = 23,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

88٫8884٫5580٫8278٫21

80٫536
68٫91

(Na = 23 , S = 32, O = 16, H = 1 : g ⋅mo )l−1

0٫64, 250٫64, 401٫32, 751٫32, 80

(II)

(II)

(II)

1234

C → C + + O(N )H4 2 r2O7 r2O3 N2 H2
KN → O+ +O3 K2 N2 O2
F + → Fe+ Oe2O3 H2 H2

Mn +HCl → MnC +C + OO2 l2 l2 H2
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صفحه 12

2) واکنش محلول سولفوریک اسید با باریم کلرید1) واکنش باریم با آب
4) محلول هیدروکلریک اسید با کلسیم هیدروکسید3) محلول سرب  نیترات با محلول پتایسم کرومات

کد سوال: 120022-قلم چی-1395-سخت

77. کدام گزینه درست است؟ 
1) فرمول تجربی گلیسرین برخلاف اتیلن گلیکول با فرمول مولکولی آن متفاوت است.

2) ترکیبی با فرمول تجربی  نمی تواند داراي جرم مولکولی  گرم بر مول باشد.
3) درصد جرمی هیدروژن در آسپرین تقریباً  است.

4)  که ساده ترین الکل است، الکل میوه نام دارد.
کد سوال: 120033-قلم چی-1395-سخت

،  عددي صحیح باشد و  مولکول از این ترکیب  گرم جرم داشته باشد، فرمول 78. اگر در ترکیب 
این ترکیب کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 120040-قلم چی-1395-سخت

 
79. در میان عبارت هاي زیر، چند عبارت نادرست وجود دارد؟ 

، فرمول تجربی با فرمول شیمیایی ترکیب برابر بوده و از این ماده براي تولید شیشه هاي لوازم الکترونیکی استفاده می  - در 

 
شود.

 
- بر اثر تجزیه  مول پتاسیم پرمنگنات خالص،  مول گاز تولید می شود.

 
- در گلیسرین، نسبت جرمی کربن به هیدروژن، برابر  است.

- نوع واکنش آلومینیوم با محلول مس  سولفات، از نوع جابه جایی دوگانه است.
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 120042-قلم چی-1395-سخت

80. تعداد اتم هاي اکسیژن در  گرم کلسیم فسفات تقریباً چند برابر تعداد اتم هاي هیدروژن در  گرم بوتان است؟ 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 120065-قلم چی-1395-سخت

81. پتاسیم نیترات براساس این واکنش تجزیه می شود: 
گرم پتاسیم نیترات ناخالص را به طور کامل تجزیه می کنیم. در پایان واکنش جرم گاز اکسیژن حاصل به تقریب چند برابر جرم گاز

نیتروژن آزاد شده است؟ (ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند.) 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 120074-قلم چی-1395-سخت

 
82. مخلوطی به جرم  گرم از مس  سولفات پنج آبه، پتاسیم نیترات و مقداري ناخالصی را حرارت 

، پتاسیم نیترات تجزیه شده و همه ي آب همراه مس  سولفات خارج می شود.  درصد جرم می دهیم. در دماي 
گازهاي خروجی را بخار آب تشکیل می دهد. اگر جرم مخلوط نهایی برابر  گرم باشد، نسبت جرم مس  سولفات به جرم

ناخالصی، در مخلوط نهایی کدام است؟ (طی حرارت دادن ناخالصی بدون تغییر می ماند.) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 120081-قلم چی-1395-سخت

83. در اثر واکنش کامل  گرم  با  گرم  ناخالص طبق معادله ي زیر  گرم گاز حاصل شده است. نسبت
درصد خلوص  به درصد خلوص  تقریباً کدام است؟ 

 

(II)

(H = 1, O = 16, C = 12 : g ⋅mo )l−1

C OH260
4٫5

C OHH3

AClxx1٫2044 × 10222٫75
(A = 31, Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1

ACl4ACl3ACl5ACl2

(C = 12, H = 1 : g ⋅mo )l−1

CK2 O3

0٫20٫1
4٫5

(II)

1234

5075
(Ca = 40, P = 31, O = 16, C = 12, H = 1 : g ⋅mo )l−1

0٫10٫20٫50٫3

10٫1 : 4KN (s) 2 O(s) + 2 (g) + 5 (g)O3 − →−−−−−−−
T> C500∘

K2 N2 O2

(K = 39, N = 14, O = 16 : g ⋅mo )l−1

1٫532٫012٫863٫12

260(II)

C200∘
(II)60

200(II)

(Cu = 64, S = 32, O = 16, K = 39, N = 14, H = 1 : g ⋅mo )l−1
5٫56٫27٫55٫8

37٫5LiBH4107N ClH49
LiBH4N ClH4

(Cl = 35٫5, B = 11, N = 14, Li = 7, H = 1 : g ⋅mo )l−1
3LiB (s) + 3N Cl(s) → (l) + 9 (g) + 3LiCl(s)H4 H4 B3N3H6 H2
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 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 120089-قلم چی-1395-سخت

84. حرارت دادن مخلوط  و  درون یک کوره باعث تجزیه کلسیم کربنات و تبدیل کربن به  می شود. اگر جرم کل
کربن دي اکسید تولید شده در این واکنش با جرم مخلوط اولیه برابر باشد، درصد کلسیم کربنات در مخلوط اولیه به تقریب چند است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 120091-قلم چی-1395-سخت

 
85. در واکنش موازنه شده ي زیر مواد  ,  به ترتیب از راست به چپ کدام می توانند باشند؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 126376-قلم چی-1396-سخت

 
86. پس از موازنه معادله هاي نمادي زیر کدام گزینه نادرست است؟

 
 

1) مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش دهنده ها در واکنش  با مجموع ضرایب استوکیومتري فراورده ها در واکنش  یکسان

 
است. 

 
2) ضریب استوکیومتري  در واکنش  با مجموع ضرایب استوکیومتري گونه ها در واکنش  برابر است. 

 
3) ضریب استوکیومتري  در هر واکنش یکسان و برابر  می باشد. 

 
4) در واکنش  به ازاي مصرف  مول سدیم یک مول آهن تولید می شود. 

کد سوال: 126379-قلم چی-1396-سخت

 
87. کدام موارد از مطالب زیر، درست اند؟

 
آ) درصد جرمی O در کلسیم اکسید از منیزیم اکسید کم تر است. 

( )

 
) سولفید می باشد. ) سولفید دو برابر درصد جرمی مس در مس ( ب) درصد جرمی مس در مس (

( )

 
پروپن می باشد. 

 
(( nپ) مونومر ترکیب

 
ت) گاز حاصل از تجزیه گرمایی لیتیم کربنات و پتاسیم کلرات یکسان می باشد. 

 
ث) از واکنش بریلیم با آب مانند واکنش سدیم با آب،  گاز هیدروژن آزاد می شود. 

 
1) آ و پ

 
2) آ و ب و پ

4) ب و ت و ث3) آ و پ و ت
کد سوال: 126404-قلم چی-1396-سخت

88. اگر همه ي گاز اکسیژن تولید شده از تجزیه ي   مولکول هیدروژن پراکسید در واکنش سوختن کامل گاز پروپان

 
( مصرف شود، در نهایت چند مولکول کربن دي اکسید تولید می شود؟(

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 126425-قلم چی-1396-سخت

1٫170٫851٫370٫73

CaCO3CCO2

(Ca = 40, C = 12, O = 16)
8482٫71817٫3

AB

3A+ O → 2HN +BH2 O3
N ,NOO2O, NN2 O2NO, NO2N , OO3 N2

I) P (aq) +Ca (aq) → C (s) + O(l)H3 O4 (OH)2 a3(P )O4 2 H2
II)Al(s) +F (s) → A (s) +Fe(l)e2O3 l2O3
III)Na(s) +F (s) → N O(s) +Fe(s)e2O3 a2

IIII

OH2III

Fe2
III2

O = 16, Mg = 24 , Ca = 40 : g ⋅mol−1

III

Cu = 64, S = 32 : g ⋅mol−1

2 × 1025

= 6 ×NA 1023

(aq) → O(l) + (g)H2O2 H2 O2
9 × 10249 × 10254٫5 × 10244٫5 × 1025
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صفحه 14

 
89.  گرم منیزیم نیترید در واکنش با مقدار اضافی آب طبق معادله ي موازنه نشده ي زیر واکنش می دهد:

 
 
فرآورده هاي حاصل با چند گرم هیدروژن کلرید به طور کامل خنثی می شوند؟

(  )
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 126432-قلم چی-1396-سخت

90.  گرم از یک مخلوط نمک گلوبر (سدیم سولفات ده آبه) و پتاسیم پرمنگنات را حرارت می دهیم تا پتاسیم پرمنگنات به
طور کامل تجزیه شده و مقداري از آب موجود در نمک گلوبر خارج شود. اگر جرم گاز با جرم مولی بیشتر برابر  گرم و جرم گاز

 
دیگر، برابر  گرم باشد، چند درصد از آب موجود در نمک گلوبر، خارج شده است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 126448-قلم چی-1396-سخت

 
91. با توجه به واکنش هاي زیر کدام عبارت صحیح است؟

1) واکنش   از نوع جابه جایی دوگانه است که پس از موازنه مجموع ضرایب واکنش دهنده ها در آن  می باشد.

،  می باشد. 2) نسبت ضریب استوکیومتري به  در واکنش 

، رسوب زرد رنگ  بر اثر واکنش محلول زرد رنگ پتاسیم کرومات و محلول بی رنگ سرب (II) نیترات 3) در واکنش 
حاصل می شود.

، آب و گاز گوگرد تري اکسید می باشند. 4) فرآورده هاي واکنش 
کد سوال: 130715-قلم چی-1396-متوسط

) اکسید را وارد واکنش می کنیم، اگر  آهن 92. براي تولید آهن از سنگ معدن، جرم هاي مساوي از زغال سنگ و آهن (
به دست آید، محدود کننده کدام است و چند گرم از واکنش دهنده ي دیگر باقی می ماند؟ (اعداد را از راست بخوانید)

  (1 (2 (3 (4
کد سوال: 130731-قلم چی-1396-سخت

% آن به طور کامل تجزیه شود. اگر مجموع جرم مواد جامد موجود 93. مقداري پتاسیم پرمنگنات با خلوص % را گرم می کنیم تا 

 
در ظرف  گرم باشد، جرم جامد اولیه چند گرم بوده است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 130738-قلم چی-1396-سخت

94. کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟
) سولفات می توان 1) مس یک فلز سکه زنی است که تشکیل فلز سرخ فام آن را به هنگام افزودن مقداري آلومینیم به محلول مس (

مشاهده کرد.

2) پلی اتن داراي ساختار  می باشد که در تهیه ریسمان، مورد استفاده قرار می گیرد.
3)  از واکنش سالیسیلیک اسید با الکل چوب در حضور کاتالیزگر هیدروکلریک اسید، متیل سالیسیلات که داراي گروه عاملی استري

است و  اتم هیدروژن دارد تهیه می شود.
4) یکی از واکنش دهنده هاي به کار رفته براي تولید آمونیوم کلرید در برخی کشورها به عنوان کود شیمیایی به طور مستقیم و در

حالت مایع به خاج تزریق می شود.
کد سوال: 130748-قلم چی-1396-سخت

2
M + O → Mg +Ng3N2 H2 (OH)2 H3

H = 1, Mg = 24, N = 14, O = 16, Cl = 35٫5 : g ⋅mol−1

2٫925٫849٫3613٫1

512٫8
12٫8

86٫4
Na = 23,S = 32, O = 16, H = 1, Mn = 55, K = 39 : g ⋅mol−1

45403550

a) Ca (aq) + P (aq) → C (P (s) + O(l)(OH)2 H3 O4 a3 O402 H2
b) S(g) + (g) → ⋯ + ⋯H2 O2
c) Cr (aq) +Pb (aq) → KN (aq) +PbCr (s)K2 O4 (N )O3 2 O3 O4
d) (g) + (g) → N (g)N2 H2 H3

a6

NH3H2d
3
2

cPbCrO4

b

III1٫12kg

(Fe = 56 , O = 16 , C = 12 : g ⋅mo )l−1
1240 −Fe2O31420 −Fe2O31240 −C1420 −C

5079
194(K = 39 , Mn = 55, O = 16 : g ⋅mo )l−1

125200243316

II

8
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95. براي تصفیه ي هواي درون فضاپیماها از تأثیر کربن دي اکسید بر لیتیم پراکسید و یا لیتیم هیدروکسید استفاده می شود. اگر
مول گاز  را در یکی از دو واکنش مورد استفاده در یک ظرف سربسته مصرف کنیم، پس از جذب نیمی از  واکنش متوقف

درصد را باید در ، چند گرم ماده جاذب با خلوص  شده و  مول گاز در ظرف واکنش داریم. براي جذب باقیمانده ي 

 
واکنش دیگر استفاده کنیم؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 130772-قلم چی-1396-خیلی سخت

96. واکنش مقابل در سوخت موشک استفاده می شود:  اگر  گرم هیدرازین  با 
 گرم دي نیتروژن تترااکسید واکنش بدهد و  لیتر گاز نیتروژن تولید شود، بازده درصدي واکنش کدام است؟ (چگالی گاز نیتروژن

 
در شرایط آزمایش  می باشد و واکنش موازنه نشده است.)

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 132033-قلم چی-1396-سخت

97. اگر در کیسه ي هواي خودرو  گاز  با چگالی  تولید شود به  ..................  گرم سدیم آزید نیاز است و در

 
پایان مقدار  ..................  گرم سدیم هیدروژن کربنات حاصل می شود.

 -  (1 -  (2 -  (3 -  (4
کد سوال: 132078-قلم چی-1396-سخت

98. هرگاه مقدار  لیتر گاز کربن دي اکسید خالص در شرایط  و  گرم لیتیم پراکسید خالص را در ظرفی سربسته وارد
واکنش نماییم، واکنش دهنده محدودکننده کدام است و در پایان حجم گاز موجود در ظرف در شرایط  کدام است؟  

2) لیتیم پراکسید –  لیتر1) کربن دي اکسید –  لیتر 
4) کربن دي اکسید –  لیتر3) لیتیم پراکسید –  لیتر

کد سوال: 138994-قلم چی-1396-سخت

99. تجزیه ي یک ترکیب آلی نشان می دهد که این ترکیب حاوي  کربن،  اکسیژن و مابقی هیدروژن است. اگر بدانیم

که  مولکول از این ترکیب حاوي  اتم  است، فرمول مولکولی این ترکیب را محاسبه کنید. 

  (1 (2 (3 (4
کد سوال: 143282-قلم چی-1396-سخت

100. یک نمونه  گرمی مخلوطی از   و   را حرارت می دهیم. اگر در پایان واکنش ها در مجموع 
 لیتر گاز حاصل شود که سهم هریک از گازها به نسبت ضرایب استوکیومتري آنها در واکنش ها باشد، مجموع جرم مواد جامد
در پایان واکنش ها تقریبا چند گرم است؟ (در شرایط آزمایش چگالی   و  به ترتیب برابر  و  گرم بر لیتر است.)

 
(واکنش ها کامل می شوند.)

  
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 143303-قلم چی-1396-خیلی سخت

101. براي هر روز اقامت یک فضانورد در فضاپیما،  لیتر گاز اکسیژن نیاز است. اگر  مؤثر بر لیتیم پراکسید در واکنش
تصفیه ي هواي فضاپیما را از تجزیه ي سدیم هیدروژن کربنات به دست آوریم، براي  روز اقامت یک فضانورد در فضا چند گرم 

 
 باید تجزیه شود؟ (از  تولید شده توسط باز دم فضانوردان صرف نظر کنید.)

(چگالی اکسیژن در این شرایط  است.) 
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 154808-قلم چی-1396-سخت

 
102. متانول طی فرآیند دو مرحله اي زیر از گاز طبیعی به دست می آید:

اگر گاز  حاصل از واکنش اول، به اندازه ي  درصد در واکنش دوم مصرف شود، در صورتی که  گرم گاز متان استفاده شود،
در پایان فرآیند چند گرم متانول و چند لیتر گاز  به دست می آید؟ (چگالی گاز  در شرایط آزمایش برابر  گرم بر لیتر

0٫4
CO2CO2

0٫3CO260
(Li = 7 , O = 16 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

169٫29٫615٫3

+ → + ON2H4 H2O4 N2 H212٫8( )N2H4
329

1٫4g ⋅L−1(N = 14, O = 16 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

%80%66%75%50

70LN20٫9g ⋅L−1

(Na = 23, C = 12 , O = 16 , N = 14 , H = 1 : g ⋅mo )l−1
117100٫811712697٫512697٫5100٫8

14STP23
STP

(O = 16 , Li = 7 : g ⋅mo )l−1
8٫45٫6

8٫45٫6

%40%53٫33

9٫033 × 102318٫066 × 1023
O

(C = 12,H = 1,O = 16 : g ⋅mo )l−1
C OH2C2H4O2C OH4CHO2

31٫29KCl (s)O3N C (s)a2 O3
10٫24

O2CO21٫251٫1

(Na = 23,K = 39,Cl = 35٫5,C = 12,O = 16 : g ⋅mo )l−1

18٫8714٫97٫2222٫12

50CO2
5

NaHCO3CO2
1٫4g ⋅L−1(O = 16,C = 12,H = 1,Na = 23 : g ⋅mo )l−1

3696375036753966

C (g) + O(g) → CO(g) + 3 (g)H4 H2 H2

CO(g) + 2 (g) → C OH(l)H2 H3

CO6048
H2H20٫08
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است).

(C = 12,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1
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 (1 (2
 (3 (4

کد سوال: 154814-قلم چی-1396-سخت

103. باتوجه به شکل روبه رو، کدام مطلب درست است؟ 
1) در این واکنش شش نوع عنصر شرکت دارند.

2) تشکیل محلولی زرد رنگ، از وقوع یک واکنش شیمیایی خبر می دهد.
3) همانند واکنش  از نوع جابه جایی دوگانه است.

4) رسوب تشکیل شده فاقد آنیون دو  ظرفیتی است.
کد سوال: 206185-قلم چی-1396-متوسط

،  گرم  و  گرم  با هم 104. اگر در واکنش موازنه نشده  

 
واکنش دهند و بازده درصدي واکنش  درصد باشد، چند گرم   تولید خواهد شد؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 206219-قلم چی-1396-سخت

105. اگر در یک ترکیب که از دو عنصر  و  تشکیل شده، نسبت جرم اتمی عنصر  به جرم اتمی عنصر  برابر  باشد و 

 
درصد جرمی ترکیب را عنصر   تشکیل دهد، فرمول تجربی آن کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 258021-قلم چی-1397-سخت

106. حرارت دادن مخلوط   و  درون یک کوره، باعث تجزیه کلسیم کربنات می شود. اگر جرم کل کلسیم اکسید
تولید شده در این واکنش، با جرم  مخلوط اولیه برابر باشد، درصد کلسیم کربنات در مخلوط اولیه به تقریب چند است؟ 

 
 (تمام  موجود در این مخلوط، تجزیه می گردد.)

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 258035-قلم چی-1397-سخت

 
107. کدام گزینه درست است؟ 

1) درصد خلوص  در کانۀ هالیت (نمونۀ ناخالص سدیم کلرید)  است.
2) درصد جرمی نیتروژن در اوره، از دو برابر درصد جرمی کربن در آن حدوداً  درصد بیش تر است.

3) براي ترکیب هاي یونی فرمول تجربی تعریف نمی شود و این اصطلاح مخصوص مولکول هاست.

4) ثابت آووگادرو برابر  است و آن را با نماد  نشان می دهند.
کد سوال: 260886-قلم چی-1397-سخت

90L, 57٫6g135L, 57٫6g
90L, 96g135L, 96g

Pb (aq) + 2HI(aq) →(N )O3 2

N (g) + (g) → (g) +HF (g)H3 F2 N2F45٫1N (g)H319(g)F2
90(g)N2F4

(H = 1 , N = 14 , F = 19 : g ⋅mo )l−1
17٫3314٫049٫3611٫56

XYXY
3
2

25

Y

XYYX2XY2X2Y3

CaCO3CaO

CaO

(Ca = 40 , C = 12 , O = 16 : g ⋅mo )l−1CaCO3
35٫964٫153٫946٫1

(C = 12 , O = 16 , N = 14 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

NaCl95
6٫67

1٫66 × 10−24
NA
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صفحه 17

108. در تجزیۀ عنصري یک الکل مشخص شده است که حدود  درصد آن را کربن و  درصد آن را هیدروژن تشکیل

 
می دهد. اگر جرم مولی این ترکیب  باشد، نام و فرمول شیمیایی آن کدام می تواند باشد؟

 
1) اتیلن گلیکول - 

 
2) اتیلن گلیکول - 

 
3) گلیسرین - 

 
4) گلیسرین - 

کد سوال: 260918-قلم چی-1397-سخت

109. یک نمونۀ خالص  گرمی از اکسید فلزي  با هیدروکلریک اسید واکنش می دهد و  آب تولید می کند. عنصر

 
 چه عنصري از جدول تناوبی می تواند باشد و درصد جرمی آن در اکسید  تقریباً کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 261290-قلم چی-1397-سخت

110. مخلوطی از دو مادة  و  در یک ظرف به طور کامل تجزیه می شوند و  مادة جامد حاصل می شود که

 
حدود  آن  است. تقریباً چند درصد جرمی اکسیژن آزاد شده حاصل تجزیۀ  می باشد؟  

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 261377-قلم چی-1397-سخت

،  و  تولید شود، فرمول مولکولی 111. اگر در اثر سوختن کامل  از ترکیبی به فرمول 

 
آن کدام یک از موارد زیر می تواند باشد؟ 

 (1 (2
 

 (3 (4
کد سوال: 261389-قلم چی-1397-سخت

) را با  گرم  واکنش دهیم، 112. اگر کربن دي اکسید حاصل از سوختن کامل  لیتر گاز اتان (در شرایط 

 
واکنش دهندة محدودکننده کدام است و با فرض کامل بودن واکنش ها، چند گرم  تولید می شود؟

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 264880-قلم چی-1397-سخت

113. کدام یک از گزینه هاي زیر، درست است؟
1) کانه ي هالیت یک نمونه ي ناخالص از سدیم کلریت با درصد خلوص  می باشد.

2) در برخی از کشورها، گاز آمونیاك را به عنوان کود شیمیایی به طور مستقیم به خاك تزریق می کنند.
3)   به عنوان رایج ترین فلز سکه زنی مورد استفاده قرار می گیرد.

4) تعداد عناصر موجود در اوره،  تعداد اتم هاي موجود در گلیسرین است.

کد سوال: 264899-قلم چی-1397-متوسط

 
114. کدام مورد (ها) از عبارت هاي زیر درست می باشند؟

 
آ) تعداد اتم هاي هیدروژن متصل به اتم کربن در آسپرین، سالیسیلیک اسید و متیل سالیسیلات با هم برابر است.

 
ب) در الکل هاي چندعاملی اتیلن گلیکول و گلیسرین، فرمول مولکولی با فرمول تجربی متفاوت است.

پ) استوکیومتري یک واژه ي یونانی است که از ترکیب دو واژه ي استویکیون به معناي عنصر و مترون به معناي سنجش گرفته شده

 
است.

، به سبب تولید آب مورد نیاز فضانوردان از واکنش  با  مناسب تر ت) واکنش حذف  در فضاپیما توسط 

 
است.

4) آ و ت3) پ2) ب و پ و ت1) آ و پ
کد سوال: 264906-قلم چی-1397-سخت

38٫79٫7
62g ⋅mol−1

(O = 16 , C = 12 , H = 1 : g ⋅mo )l−1
C2H6O2C OH3

C3H8O3C2H6O2

34٫5M2O313٫5g
MM2O3

(Sc = 45 , Al = 27 , Cr = 52 , Ga = 70 , H = 1 , O = 16 : g ⋅mo )l−1
65 −Sc53 −Al68 −Cr75 −Ga

NaNO3KClO335٫75g
52%KClNaNO3

(O = 16 , N = 14 , Na = 23 , Cl = 35٫5 , K = 39 : g ⋅mo )l−1
75%30%25%70%

49٫6gCxHyOz70٫4gCO243٫2g OH2
(H = 1 , C = 12 , O = 16 : g ⋅mo )l−1

C2H4O2OC2H6C2H6O2C3H9O2

33٫6STP140CaO

CaCO3
(Ca = 40 , C = 12 , O = 16 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

25 −CaO30 −CO2250 −CaO300 −CO2

97٫5

Zn

2
7

CO2LiOHCO2Li2O2
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115. در یک ظرف دربسته،  مول بوتان به همراه  مول مخلوط گازي که  درصد مولی آن را  ،  درصد مولی آن را 
 و  درصد مولی آن را  تشکیل می دهد، قرار گرفته است. پس از جرقه زدن، واکنش سوختن بوتان، به طور کامل انجام

شده و همه ي فراورده ها در حالت گاز می باشند. تقریباً چند درصد حجمی گازهاي نهایی را گاز نیتروژن تشکیل می دهد؟
 (1 (2 (3 (4

کد سوال: 264925-قلم چی-1397-سخت

116.  بر اثر گرما دیدن در هوا، به  و  تبدیل می شود. اگر یک نمونه ي  گرمی از با
درصد، در مجاورت هوا تا پایان واکنش حرارت داده شود، کاهش جرمی معادل  گرم ایجاد می کند. جرم اتمی میانگین خلوص 

 
عنصر  کدام است؟ (ناخالصی ها به صورت جامد باقی مانده و واکنش نمی دهند.) 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 267791-قلم چی-1397-سخت

117. در دما و فشار معین،   گرم فلز منیزیم با آب واکنش داده و   لیتر گاز هیدروژن تولید می کند. اگر تحت همان شرایط 
  گرم از یک فلز قلیایی خاکی با آب واکنش دهد و  میلی لیتر گاز هیدروژن تولید شود، جرم اتمی این فلز کدام است؟ 

 
 

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 291232-قلم چی-1397-سخت

 
118. از   تولیدي در واکنش   براي واکنش زیر استفاده می شود:

 
براي تهیۀ  میلی لیتر گاز هیدروژن با خلوص  درصد،  میلی لیتر گاز   نیاز است. با فرض این که بازدة درصدي

واکنش اول  درصد باشد، بازدة درصدي واکنش دوم کدام است؟ (واکنش در شرایط فشار یک اتمسفر و دماي  کلوین انجام

 
می شود.)

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 291235-قلم چی-1397-سخت

119. در فرایندهاي صورت گرفته در کیسۀ هواي اتومبیل، در اثر تجزیۀ  گرم سدیم آزید .......... گرم نمک سدیم هیدروژن

 
کربنات تولید خواهد شد. با تجزیۀ این نمک حاصل، ........... گرم جسم جامد باقی خواهد ماند.

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 291252-قلم چی-1397-سخت

120. در ظرفی x گرم   و y گرم   وجود دارد. اگر جرم اکسیژن موجود در هر دو ترکیب یکسان باشد، پس از

 
انجام واکنش، نسبت جرم   به   چه قدر است؟  

 (1 (2 (3 (4
کد سوال: 291267-قلم چی-1397-سخت

25040O220
CO240N2

12٫629٫436٫442٫5

(s)M2S3M (s)O2S (g)O212(s)M2S3
600٫6
M(O = 16,S = 32 : g ⋅mo )l−1

144125137105

1٫21٫25
0٫8500

(Mg = 24g ⋅mo )l−1

88203840

HCl(g) + 6C (g) → 2BC (g) + 6HCl(aq)B2H6 l2 l3
2Al(s) + 6HCl(aq) → 2AlC (aq) + 3 (g)l3 H2

64084448(g)B2H6
80273

50607080

26

(Na = 23 , N = 14 , O = 16 , C = 12 , H = 1 : g ⋅mo )l−1
21٫2 − 16٫812٫4 − 33٫621٫2 − 33٫612٫4 − 16٫8

HClO4P4O10
Cl2O7HClO4(P = 31 , O = 16 ,Cl = 35٫5 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

12HCl + → 4 P + 6CO4 P4O10 H3 O4 l2O7

0٫912٫121٫860٫56


